משימת חישוב שטחים:
מצ"ב משימה שמתאימה לתלמידים בכתה ט. 
המטרה ללמד את התלמידים לחשב שטחים בשיטות שונות, גם לפי הנוסחאות הנלמדות וגם בעזרת אסטרטגיית חסימת הצורה במלבן וחיסור שטחים מיותרים.
מכיוון שהתלמידים עדיין לא נחשפו לנוסחאות הנדסה אנליטית, אני מאמינה (ורוצה לקוות) שהם יהיו פתוחים יותר לחפש שיטות שונות לחישוב שטחים.
ברצוני לחלק את הכתה לזוגות ולתת לכל זוג את השאלה הראשונה. רק בתום ביצוע המשימה יוכלו לקבל את המשימה הבאה וכו'. המליאה תתכנס רק אחרי שכולם יסיימו. 
הזמן המוקדש למשימה בין שיעור לשנים.
דרגת הקושי הנדרשת בכל אחת מהמשימות עולה ובשאלה האחרונה עליהם להסיק מתי ואיך אפשר להשתמש בדרך זו ואולי גם מתי אי אפשר להשתמש באסטרטגיה זו.
הרווח מהמשימה הוא ארוך טווח ויוכל לעזור להם רבות גם בשנים הבאות. הוספת המערכת הקרטזית תאלץ אותם להיזכר במשמעות נקודה על מערכת צירים ואולי אפילו קצת בפונקציה הקווית.
משימת חישוב השטחים היא בסיס למשימות רבות שאפשר לחבר כמשימות המשך. למשל האם יתכן ששטחו של משולש שקודקודיו על נק' המע' יהיה 3.7 יח"ש? או חישוב שטחים לפי תאוריית פיק וכו וכו



האם שטח משולש שקודקודיו נק' שערכי x ו y בהן שלמים בלבד, יכול להיות מספר שלם? מה עם מספר שלם עם שארית 1/2? ומספר שלם עם שארית 1/3?

1. ציירו את המשולש שקודקודיו.
 A(-1,-5), B(0,0), C(4,-1) וחשבו את שטחו. .
[image: ]


2. בדקו את הטענות על משולשים שונים. הוכיחו את קביעתכם.


3. ציירו עוד 3 משולשים אחרים וחשבו את שטחם.
[image: ]
4. עדו טוען: "כל המשולשים שקודקודיהן נק' שלמות על מערכת הצירים הקרטזית, שטחיהם שלמים או שלמים עם שארית חצי."
ערן טוען:" עדו אתה טועה, מדובר במשולשים אז שטחיהם יכול להיות כל מספר, ייתכן גם שלם עם שארית שליש."
מי מהילדים צודק? נמקו את קביעתכם.



5. איזו צורה היא הצורה הבאה? חשבו את שטחה:
[image: ]

6. חשבו את שטחה של הצורה הבאה, תארו במילים כיצד חישבתם את שטחה.
[image: ]
5. האם תוכלו לחשוב על דרכים אחרות לחישוב שטחה של הצורה האחרונה?
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